
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒ ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๕  ครั้งที่ ๑ 
วันจันทร์ที ่ ๗ เดือน มีนาคม  ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ.  ห้องประชุม อบต. ช่อระกา 
******************* 

 
  รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ล าดับ
ที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

หมาย
เหตุ 

๑ นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร ประธานสภา อบต.ช่อระกา สิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  
๒ นายวีระ     รันสันเทียะ รองประธานสภา อบต.ช่อระกา วีระ     รันสันเทียะ  
๓ นายสมบูรณ์   กิ่มนอก สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๓ สมบูรณ์   กิ่มนอก  
๔ นางโกสุม     สีกระแจะ สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๔ โกสุม     สีกระแจะ  
๕ นายวรเชษฐ์     อินอ่อน สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๕ วรเชษฐ์     อินอ่อน  
๖ นายบุญเสริม  จันทเขต สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๖ บุญเสริม  จันทเขต  
๗ นายขจร        ทองโชต ิ สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๗ ขจร        ทองโชต ิ  
๘ นายเหี่ยน      ระหารนอก สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๘ เหี่ยน      ระหารนอก  

 
รายช่ือผู้ไม่มาประชุม 
 

ล าดับ
ที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

หมาย
เหตุ 

๑ นายโกมล     จานนอก สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่  ๙                   -  
 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ
ที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

หมาย
เหตุ 

๑ นายสมบัติ     เขตจัตุรัส นายก อบต.ช่อระกา สมบัติ     เขตจัตุรัส  
๒ นายสมศักดิ์    โพธิ์นอก รองนายก อบต.ช่อระกา  สมศักดิ์    โพธิ์นอก  
๓ นายจักรเพชร    ก่องนอก รองนายก อบต.ช่อระกา จักรเพชร    ก่องนอก  
๔ นายจรูญ     ปานสันเทียะ เลขานุการนายก อบต.ช่อระกา จรูญ   ปานสันเทียะ  
 ๕ นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ ปลัด อบต.ช่อระกา/เลขานุการสภาฯ ปิยาภรณ์  ศรีเกาะ  
๖ นายมนูญ       ประจิตร์ รองปลัด/รก.ผอ.กองช่าง มนูญ       ประจิตร์  
๗ นายลวง    ทองสันเทียะ ผอ.กองคลัง ลวง    ทองสันเทียะ  
๘ นางสาวชนัดดา  หาญนอก   หัวหน้าส านักปลัด อบต. ชนัดดา  หาญนอก    
๙ นายสัญญา  กองขุนทด ผอ.กองสวัสดิการสังคม สัญญา   กองขุนทด  

๑๐ นางจิตรรัตน์ดา  ขลังวิเชียร รก.ผอ.กองการศึกษาฯ จิตรรัตน์ดา   ขลังวิเชียร  
๑๑ นางแสงเดือน   อินมะดัน เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน แสงเดือน   อินมะดัน  

 



-๒- 
 

เปิดประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
ก่อนเข้าระเบียบวาระ           นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ  เลขานุการสภา อบต.ช่อระกา ให้สัญญาณเรียกสมาชิก 
   สภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกาเข้าห้องประชุม  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว สมาชิกฯ ครบ 

องค์ประชุมแล้ว กล่าวเรียนเชิญนายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  ประธานสภาฯ จุดเทียนธูปบูชาพระ 
รัตนตรัยและสวดมนต์ไหว้พระ   

นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ               ก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุมขออ่านประกาศสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล 
เลขานุการสภา อบต.              ช่อระกา ก่อนค่ะ 

ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
เรื่อง  การเรียกประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่  ๒   ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๕ 
อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา ๕๔  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหาร

ส่วนต าบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเตมิถึง   (ฉบับที่  ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒  และตามมติที่ประชุมสภา ครั้งแรก  
เมื่อวันที่  ๔  มกราคม  ๒๕๖๕   เพ่ือประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา   จึงเห็นควรให้เรียก
ประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจ าปี   ๒๕๖๕  ของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  
ตั้งแตว่ันที่  ๑–๑๕  มีนาคม  ๒๕๖๕   ณ  ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา อ าเภอบ้านเหลื่อม 
จังหวัดนครราชสีมา โดยให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน 

    จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
     ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๑  เดอืน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

                         ลงชื่อ สทิธิธันต์  วิริยะเสถียร 
                 (นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร) 

                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
 

นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ            ล าดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ไดด้ าเนินการตามระเบียบวาระการประชุม   
เลขานุการสภา อบต.                   สภา ฯ ต่อไปค่ะ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ                
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร   ไม่มี 
ประธานสภา อบต.    
                                  
   

ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยแรก เม่ือวันที่ ๑๐ มกราคม  ๒๕๖๕   
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร มีท่านใดจะแก้ไขรายละเอียดอะไรหรือไม่ครับ   ขอเชิญครับ  
ประธานสภา อบต.  มีท่านใดจะแก้ไขรายละเอียดอะไรหรือไม่ครับ   ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงาน 

การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  เมื่อวันที ่ ๑๐ มกราคม  ๒๕๖๕   
ขอให้ยกมือขึ้น 

 

มติที่ประชุม   รับรอง        ๗    เสียง 
    ไม่รับรอง      -    เสียง 
    งดออกเสียง   ๑   คน (ประธานฯ) 
 



 
-๓- 

 
  

ระเบียบวาระท่ี ๓  ญัตติ ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐  
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร     ขอเชิญทา่นนายก อบต.ช่อระกา ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายสมบัติ  เขตจัตุรัส   เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
นายก อบต.ช่อระกา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๑๗ เพ่ือให้เป็นไป 
ตามกฎหมายว่าด้วยสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล ส าหรับองค์การบริหารส่วน 
ต าบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาองค์หารบริหารส่วนต าบล 
เพ่ือให้ความเห็นชอบก่อน แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ 
แผนพฒันาท้องถิน่ต่อไป ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหาร 
ส่วนต าบลช่อระกา       ในการพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  
เมื่อวันศุกร์ที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ หอ้งประชุมสภาองค์การบริหาร

 ส่วนต าบลช่อระกา(หลังใหม่) โดยคณะกรรมการพัฒนาฯ  ได้พิจารณาผ่านร่างแผนพัฒนา 
ท้องถิน่ดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อยแล้ว      

      ในการนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า 
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓ )  
พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๗  องค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา จึงขอความเห็นชอบแผนพัฒนา 
ท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๕ – ๒๕๗๐)    

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและน าเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  
ให้ความเห็นชอบต่อไปด้วย  จักเป็นพระคุณยิ่ง (รายละเอียดตามสิ่งที่แนบมาพร้อมนี้) 

นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    ขอเชิญทา่นสมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูเอกสารนะครับ ถ้ามีข้อสงสัยสอบถามได้  
ประธานสภา อบต.      เชิญครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยอีก สอบถามได้นะครับ  
นายสมบูรณ์  กิ่มนอก   ผมขออนุญาตครับ ขอแก้ไขหน้า ๘  ข้อ ๗.๑ ข้อมูลเจ้าอาวาสวัดบ้านขามเวียน 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที ่๓  พระครกิูตติสารนิมิตมรณะภาพแล้วนะครับ  ปัจจุบันมีพระสมภาร รักษาการณ์เจ้าอาวาส 

วัดบ้านขามเวียนครับ 
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร ครับ มีท่านใดสงสัยหรือ สอบถามอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี   ผมขอมติที่ประชุม ครับ  
ประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ช่อระกา  ท่านใดเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐  

ขอให้ยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน   ๗   เสียง   
    ไม่เห็นชอบ         -   เสียง 
    งดออกเสียง           ๑   คน (ประธานฯ) 
 
 
 
 
 



-๔- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติ ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร     ขอเชิญท่านนายก อบต.ช่อระกา ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายสมบัติ  เขตจัตุรัส   เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
นายก อบต.ช่อระกา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒ (๒) คณะกรรมการ 
    ท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ส าหรับองค์การ 
    บริหารส่วนต าบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

พิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  
พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วน 
ต าบลช่อระกา ในการพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพ่ิมเติม  
ครั้งที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๖๕  เมือ่วันศุกร์ที่  ๒๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ  ห้อง 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา(หลังใหม่) โดยคณะกรรมการพัฒนาฯ ได้ 
พิจารณาผ่านร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อยแล้ว      

      ในการนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า 
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓ )  
พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒  (๒) องค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา จึงขอความเห็นชอบ 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๖๕   

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและน าเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา   
ให้ความเห็นชอบต่อไปด้วย  จักเป็นพระคุณยิ่ง (รายละเอียดตามสิ่งที่แนบมาพร้อมนี้) 

นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูเอกสารนะครับ ถ้ามีข้อสงสัยสอบถามได้  
ประธานสภา อบต.      เชิญครับ  
นายสมบูรณ์  กิม่นอก   ผมขออนุญาตแก้ไขครับ หน้า๗๑ โครงการที่ ๕๗ นะครับ เป้าหมายคือต้องการ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที ่๓  ปรับปรุงหอถังสูงและซ่อมแซมโรงสูบน้ าด้วย  ไม่ใช่วางท่อเมนประปาท้ังระบบนะครับ 
นายสมบัติ  เขตจัตุรัส   คงตอ้งเอาไว้ท าแผนเพ่ิมเติมนะครับ เพราะรายละเอียดจะเปลี่ยนไปหมดเลยครับ 
นายก อบต.ช่อระกา 
นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ  ร่างแผนฯ ผ่านประชาคม และคณะกรรมการมาหลายชุดแล้ว ถ้าหากจะแกไ้ขก็ 
ปลัด อบต.ช่อระกา  ต้องแก้ไขรายละเอียดและตัวเลขก็ต้องพันกันไปหมด เพราะเปลี่ยนเป้าหมายหมดเลย คง 

ต้องเอาไว้จัดท าแผนเพิ่มเติมนะคะ 
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยหรือ สอบถามไหมครับ  

ถ้าไม่มีผู้อภิปราย  หรือ สอบถามอีก   ผมขอมติที่ประชุม ครับ  
สมาชิกสภา อบต.ช่อระกา ท่านใดเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕)  
เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๒ พ.ศ.๒๕๖๕  ขอให้ยกมือขึ้น 

 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน   ๗   เสียง   

ไม่เห็นชอบ         -   เสียง 
    งดออกเสียง           ๑   คน (ประธานฯ) 
 
 



-๕- 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่อง การแต่งตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร     ขอเชิญท่านนายก อบต.ช่อระกา ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายสมบัติ  เขตจัตุรัส   เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา 
นายก อบต.ช่อระกา  ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว ๑๓๑๖  ลงวันที่  ๔  

มีนาคม  ๒๕๕๙  เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าแผนพัฒนาการศึกษาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิน่ สิ่งที่ส่งมาด้วย ๓ แนวทางการแต่งตั้งคณะกรรมการ
การศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการ
แต่งตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งในคณะกรรมการ
ดังกล่าวให้มีผู้ทรงคุณวุฒิทีส่ภาเห็นชอบ  และหัวหน้าหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน 
ที่เก่ียวข้องที่สภาท้องถิ่นเห็นชอบนั้น  

ในการนี้องค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา ขอเสนอรายชื่อบุคคลเพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  พิจารณาให้ความเห็นชอบตามรายนามดังต่อไปนี้ 

 

๑. นายนิมิต  ขันทอง  ข้าราชการครูบ านาญ  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๒. นายสิทธฐิโชค  โพธิ์นอกผู้ใหญ่บ้านบ้านช่อระกา  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๓. ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลช่อระกา หัวหน้าหน่วยงาน

ภาครัฐ  
                 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา  ต่อไป 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาน าเสนอสภาฯต่อไป   
นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูเอกสารนะครับ ถ้ามีข้อสงสัยสอบถามได้  
ประธานสภา อบต.      เชิญครับ  

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยหรือ สอบถามอีก  เชิญนะครบั  
ถ้าไม่มีผู้อภิปราย  หรือ สอบถามอีก   ผมขอมติที่ประชุม ครับ  
สมาชิกสภา อบต.ช่อระกา ท่านใดเห็นชอบรายชื่อ 
๑. นายนิมิต  ขันทอง  ข้าราชการครูบ านาญ   
๒. นายสิทธฐิโชค  โพธิ์นอก   ผู้ใหญ่บ้านบ้านช่อระกา   
๓. ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลช่อระกา 
เป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนต าบลช่อระกา    
ขอให้ยกมือขึ้น 

 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน   ๗   เสียง   

ไม่เห็นชอบ         -   เสียง 
    งดออกเสียง           ๑   คน (ประธานฯ) 
 
 
 
 
 



     -๖- 
    
 

ระเบียบวาระท่ี ๖   เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)  

นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร          มีท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ ครับ    ขอเชิญ ครับ 
ประธานสภา อบต.                ถ้าไม่ม ี  ผมต้องขอขอบคุณทุกท่านที่มาร่วมประชุม  ขอปิดการประชุม  ครับ 

 

เลิกประชุมเวลา  ๑๐.๕๐  น. 
 

                                   
                           ลงชื่อ    .....................................……   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                      (นางสาวปิยาภรณ์  ศรีเกาะ)     เลขานุการสภา อบต.ช่อระกา 
 
        ลงชื่อ....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                      (นางโกสุม  สีกระแจะ)      ส.อบต.หมู่ที่ ๔ 
 
        ลงชื่อ ................................................. ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสมบูรณ์  กิ่มนอก)      ส.อบต.หมู่ที่ ๓  
 
        ลงชื่อ ................................................. ผู้ตรวจรายงานการประชุม   

                  (นายวรเชษฐ์   อินอ่อน)        ส.อบต.หมู่ที่ ๕ 
 
         ลงชื่อ ................................................. ผู้รับรองรายงานการประชุม   

                   (นายสิทธิธันต์  วิริยะเสถียร)      ประธานสภา อบต.ช่อระกา 


